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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Uwagi:
Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne, spethiajgce warunki zadania.

Zadanie 1.1. (0-1)

Wymagania egzaminacyjne 2022*
Wymagania ogéine Wymagania szczegétowe
Il etap edukacyjny [l etap edukacyjny
I. Korzystanie z roznych zrodet informac;ji 1.4) Zdajacy identyfikuje potozenie
geograficznej [...]. [...] odpowiadajgc[ych] sobie obiekt[ow] na
[...] zdjeciach lotniczych [...] oraz mapach
topograficznych.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawny kierunek geograficzny.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
potudnie (S)

Zadanie 1.2. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 10.8) Zdajacy przedstawia dominanty
prezentowanie informacji na podstawie srodowiska krain geograficznych Polski [...].
réznych zrédet informacji geograficznej [...]. | lll etap edukacyjny

7.3) Zdajacy opisuje [...] najwazniejsze
cechy gospodarki regiondw geograficznych
Polski [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
PF

1 Zatacznik nr 2 do rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegolnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu o$wiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z p6zn. zm.).
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Zadanie 2. (0-1)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

1.2) Zdajacy odczytuje i opisuje cechy
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne cechy hydrologiczne.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

— Sag zasilane rzekami (Dzierzno Duze — Ktodnicg, a Dzierzno Mate — Drama).
— Kazde z nich ma potgczenie z Kanatem Gliwickim.

— S3g jeziorami przeptywowymi.
— Oba zbiorniki sg sztuczne.

— Charakteryzujg sie wysokim zanieczyszczeniem wody (z powodu potozenia w regionie
0 wysokim stopniu urbanizacji i industrializaciji).
— Charakteryzujg sie wystepowaniem procesu eutrofizaciji.

Zadanie 3.1. (0-2)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

1.2) Zdajacy odczytuje i opisuje cechy
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

Zasady oceniania
2 pkt — cztery poprawne odpowiedzi.
1 pkt — dwie lub trzy poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi
315°

metalowy

stacji kolejowej

nie przebiegata

Zadanie 3.2. (0-1)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informaciji geograficzne;j [...].

IV etap edukacyjny

1.2) Zdajgcy odczytuje i opisuje cechy
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawny sposoéb obliczenia i poprawny wynik.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Rozwigzanie
11 km

Przyktadowe obliczenia:

dlugosc trasy na mapie 22 cm

skala 1 : 50 000

22 cm x 50 000 =1 100 000 cm = 11 km

Zadanie 4. (0-1)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
roznych zrédet informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

1.2) Zdajgcy odczytuje i opisuje cechy
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

Zasady oceniania

1 pkt — dwa poprawne walory (przyrodniczy i pozaprzyrodniczy).
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

Walor przyrodniczy: potozenie obu kapielisk w otoczeniu laséw.

Walor pozaprzyrodniczy:

— Dogodny dojazd (gdyz znajdujg sie w sgsiedztwie drog).
— Obecnos¢ infrastruktury noclegowej przy obu kapieliskach.
— Poprowadzenie w poblizu kagpielisk szlakow turystycznych.

Zadanie 5. (0-1)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informacji geograficzne;j [...].

IV etap edukacyjny

1.2) Zdajacy odczytuje i opisuje cechy
srodowiska [...] spoteczno-gospodarczego
[...]

10.8) Zdajacy przedstawia dominanty
srodowiska krain geograficznych Polski [...].
Il etap edukacyjny

7.3) Zdajacy opisuje [...] najwazniejsze
cechy gospodarki regiondw geograficznych
Polski [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne cechy.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Przyktadowe odpowiedzi

Obecno$c¢ terendw przemystowych.

Kopalnia wegla (nieczynna).

Gesta siec transportowa.

Réznorodnos¢ sieci transportowej — drogowa, kolejowa, wodna srédlgdowa
(srédlgdowa).

Obecnos¢ terendw sktadowych (magazynow).

Osiedla mieszkaniowe w sgsiedztwie terendw przemystowych.
Lokalizowanie terenéw rekreacyjnych w poblizu zabudowy.

Duzy stopien urbanizacji przestrzenne.

Wysoka gestosé zaludnienia.

Zadanie 6. (0-2)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 1.2) Zdajacy odczytuje i opisuje cechy
prezentowanie informacji na podstawie srodowiska [...] spoteczno-

réznych zrédet informaciji geograficznej [...]. | -gospodarczego [...] na podstawie map:
topograficznej [...].

9.5) Zdajacy wskazuje wptyw czynnikow
lokalizacji przemystu na rozmieszczenie

i rozwoj wybranych branz.

10.8) Zdajacy przedstawia dominanty
srodowiska krain geograficznych Polski [...].
Zakres podstawowy

3.1) Zdajgcy formutuje problemy wynikajgce
z eksploatowania zasobéw odnawialnych

i nieodnawialnych [...].

Zasady oceniania

2
1
0

pkt — rozstrzygniecie i uzasadnienie dwoma poprawnymi argumentami.
pkt — rozstrzygniecie i uzasadnienie jednym poprawnym argumentem.
pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przyktadowe odpowiedzi

k

orzystna

— Zaktady sg potozone w sgsiedztwie linii kolejowej umozliwiajgcej wywoz wytworzonych

produktow.

— Kanat Gliwicki umozliwia tani wywoz ciezkich wyrobow zegluga srédlgdowa.

— W regionie jest rozwinieta energetyka zapewniajgca dostawy energii do produkcji.

— W regionie znajdujg sie huty umozliwiajgce dostawe stali do produkcji konstrukcji.

— Region Gérnego Slgska charakteryzuje sie rynkiem zbytu na produkty wytwarzane przez

zakiad.

— Potozenie w poblizu linii kolejowej umozliwia dojazd pracownikéw do zaktadu pracy.
— W sgsiedztwie zaktadéw znajduje sie duze osiedle zapewniajgce zasoby pracy.
— Region Gérnego Slgska charakteryzuje sie wystepowaniem duzych zasobéw pracy.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

niekorzystna

— Zaktady korzystajg z przecigzonej infrastruktury w regionie o duzej koncentracji
przemystu.

— Zaktady sa potozone w regionie o wysokim zanieczyszczeniu powietrza (szkodliwym dla
pracownikow).

— Zaklady sg potozone w regionie, w ktérym sg zamykane kopalnie (wiec zmniejsza sie
popyt na produkty wytwarzane przez zaktad).

Zadanie 7. (0-2)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

|. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych | 12.5) Zdajacy przedstawia zmiany

[...] zycia i gospodarki cztowieka [...]. w gospodarce Polski spowodowane jej
restrukturyzacjg i modernizacjg po 1990 r.

Zasady oceniania
2 pkt — poprawna nazwa procesu i poprawne uzasadnienie.
1 pkt — poprawna nazwa procesu
albo
— argument odnoszacy sie do wystepowania restrukturyzacji na obszarze GOP-u.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawna odpowiedz
Proces: restrukturyzacja

Przyktadowe uzasadnienia:

— Region gliwicki byt zdominowany przez energochtonny i surowcochtonny przemyst ciezki.
Zaktady tego przemystu okazaty sie niekonkurencyjne i kapitatochtonne, dlatego zostaty
zastgpione nowoczesniejszymi zaktadami o rynkowym profilu produkcji, zapewniajgcymi
miejsca pracy zwalnianym pracownikom.

— Na tym obszarze dominowaty zaktady przemystu ciezkiego, ktére zamknieto ze wzgledu
na wysokie koszty produkgji i niskg rentownos¢, a w ich miejsce otwierano zaktady
przemystu nowoczesniejszego.

Zadanie 8.1. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczacych | 1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
srodowiska przyrodniczego, zycia przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i gospodarki cztowieka [...]. i czasowe miedzy wybranymi elementami

Srodowiska przyrodniczego [...].
2.2) Zdajgcy wskazuje konsekwencje
ruchéw Ziemi.

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.
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Poprawne odpowiedzi
B, C

Zadanie 8.2. (0-1)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informacji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego [...].

2.2) Zdajacy wskazuje konsekwencje
ruchow Ziemi.

Il etap

2.2) Zdajacy postuguje sie ze zrozumieniem
[pojeciem] czas stoneczny [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne obliczenia i poprawny wynik.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Rozwiazanie
15.51

Przyktadowe obliczenia
22°E -16°E =6°

1° =4 min

6° x 4 = 24 min

16.15 — 24 min = 15.51

Zadanie 9. (0-2)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informacji geograficzne;j [...].

IV etap edukacyjny

3.2) Zdajacy wskazuje przyczyny
nierdbwnomiernego rozkfadu temperatury
powietrza i opadow.

1.4) Zdajacy formutuje zaleznoéci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
Ssrodowiska przyrodniczego [...].
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zasady oceniania
2 pkt — poprawne wyjasnienie wystepowania réznic temperatury powietrza i rocznej sumy
opaddéw atmosferycznych miedzy stacjami.
1 pkt — poprawne wyjasnienie wystepowania réznic temperatury powietrza miedzy stacjami
albo
— poprawne wyjasnienie wystepowania réznic rocznej sumy opadéw atmosferycznych
miedzy stacjami
albo
— podanie wiasciwego czynnika klimatotworczego.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przyktadowe odpowiedzi

— Stacja B, potozona z dala od Oceanu Atlantyckiego, podlega silniejszym wptywom
kontynentalnym niz stacja A, dlatego na stacji B wystepujg wyzsze temperatury powietrza
latem i nizsze zimg, a takze nizsza suma rocznych opadéw atmosferycznych.

— Stacja A w przeciwienstwie do stacji B jest potozona nad otwartym oceanem, przez co
temperatura powietrza jest tu wyzsza zima, a nizsza — latem. Stacja A jest potozona
w poblizu cieptego pradu oceanicznego, co powoduje wzrost rocznej sumy opaddéw
atmosferycznych, ktérych jest mniej na stacji B poddawanej wptywom kontynentalnym.

Zadanie 10. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 3.2) Zdajacy wskazuje przyczyny
prezentowanie informacji na podstawie nierdbwnomiernego rozkfadu temperatury

réznych zrédet informaciji geograficznej [...]. | powietrza i opadow.

1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
A3

Zadanie 11.1. (0-2)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 5.5) Zdajacy charakteryzuje zjawiska
prezentowanie informacji na podstawie wietrzenia fizycznego [...].

roznych zrédet informacji geograficznej [...]. | 1.4) Zdajgcy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego [...].
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Zasady oceniania

Zasady oceniania rozwigzan zadan

2 pkt — poprawne wskazanie wykresu wraz z uzasadnieniem uwzgledniajgcym wiekszag
czestotliwo$¢ wahanh temperatury powietrza wokoét 0 °C.
1 pkt — poprawne wskazanie wykresu bez poprawnego uzasadnienia

albo

— argument wskazujacy na dogodne warunki dla wietrzenia mrozowego.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawna odpowiedz
B

Przyktadowe uzasadnienie:

Na wykresie B temperatura powietrza najwiecej razy przekraczata 0 °C (osiggata wartosci
ujemne, a potem dodatnie, co skutkowato najwiekszg liczbg epizodow zamarzania
i rozmarzania wody w szczelinach skalnych, doprowadzajgcych do rozpadu skaty).

Zadanie 11.2. (0-1)

IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny

5.5) Zdajacy charakteryzuje zjawiska
wietrzenia fizycznego [...].

10.8) Zdajacy przedstawia dominanty
srodowiska krain geograficznych Polski [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawne odpowiedzi
B, D (w dowolnej kolejnosci)

Zadanie 12. (0-2)

IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny

3.7) Zdajacy wyjasnia na przyktadach
obserwowane [...] skutki globalnych zmian
klimatu na Ziemi.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne konsekwencje.
1 pkt — dwie poprawne konsekwencje.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Przyktadowe odpowiedzi

— Woydtuzenie okresu wegetacyjnego.

— Wzrost zapotrzebowania na wode.

—  Wieksze mozliwosci upraw roslin cieptolubnych.

— Silniejsza erozja wysuszonych gleb.

— Pojawiajgce sie czesciej susze (glebowe i hydrologiczne).

— Zmniejszenie plonéw roslin uprawnych z powodu wystepowania czestszych susz.
— Spadek udziatu upraw, ktérym nie sprzyjajg wysokie temperatury.

Zadanie 13.1. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 1.4) Zdajacy formutuje zaleznosci
prezentowanie informacji na podstawie przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

réznych zrédet informacji geograficznej [...]. | i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego [...].

5.6) Zdajacy opisuje przebieg [...] erozji [...]
rzecznej [...].

10.1) Zdajgcy opisuje cechy uksztattowania
powierzchni Polski [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne uzupetnienie schematu.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
C-D-A-B

Zadanie 13.2. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz 1.3) Zdajacy opisuje cechy srodowiska
prezentowanie informacji na podstawie przyrodniczego [...] [i] gospodarczego [...]

réznych zrédet informacji geograficznej [...]. | na podstawie map [...].

10.8) Zdajacy przedstawia dominanty
srodowiska krain geograficznych Polski [...].
Il etap edukacyjny

1.7) Zdajacy lokalizuje na mapach [...]
najwazniejsze obiekty geograficzne [...]

w Polsce [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
B3
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 13.3. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczacych | 1.3) Zdajacy opisuje cechy Srodowiska
srodowiska przyrodniczego [...]. przyrodniczego [...] na podstawie map [...].

Il etap edukacyjny

4.2) Zdajacy [...] wykazuje zaleznosci
pomiedzy wspotczesng rzezbg Polski

a wybranymi wydarzeniami geologicznymi.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz uwzgledniajgca wptyw wzniesien polodowcowych (moreny
czotowej) na uktad sieci rzeczne;.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przykladowa odpowiedz
Na Pojezierzu Pomorskim pozostaty po zlodowaceniu pagéry moreny czotowej, ktore
stanowig dziat wodny dla rzek Pojezierza Pomorskiego.

Zadanie 14. (0-2)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczacych | 4.3) Zdajacy rozpoznaje i opisuje cechy
srodowiska przyrodniczego [...]. ustrojow rzecznych wybranych rzek.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawna odpowiedz i poprawne uzasadnienie odnoszace sie do przyczyn wysokich
i niskich przeptywéw.

1 pkt — poprawna odpowiedz i poprawne uzasadnienie odnoszgce sie do przyczyn wysokich
przeptywow
albo

— poprawna odpowiedz i poprawne uzasadnienie odnoszace sie do przyczyn niskich

przeptywow.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi

- Rzeka C.
Przyktadowe uzasadnienie: Przeptywy tej rzeki (w gérnym biegu) wzrastajg w okresie
lata, kiedy wysoko w Alpach cze$ciowo topniejg lodowce (Sniegi) zasilajgce rzeki,
a najnizsze przeptywy wystepujg zimg z powodu ograniczonego topnienia sniegu i lodu
w tej porze roku.

- Rzeka A.
Przyktadowe uzasadnienie: Przeptywy tej rzeki (w dolnym biegu) wzrastajg w okresie
zimy, kiedy w klimacie srédziemnomorskim (podzwrotnikowym) wystepujg wysokie sumy
opadow atmosferycznych, a najnizsze przeptywy wystepujg latem — okresie o niskich
opadach.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zadanie 15. (0-1)

IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie
cziowiek — przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny

1.5) Zdajgcy formutuje zaleznosci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

[l etap edukacyjny

1.7) Zdajacy lokalizuje na mapach [...]
najwazniejsze obiekty geograficzne na
Swiecie [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna nazwa katastrofy przyrodniczej oraz poprawna przyczyna.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawne odpowiedzi
Katastrofa przyrodnicza: powodzie
Przyktadowe przyczyny:

— Obfite opady monsunu letniego powodujg wzbieranie wody w rzekach, ktére zalewajg

obszary zamieszkate.

— Do powodzi przyczyniajg sie cyklony tropikalne, z ktérymi wigzg sie obfite opady
atmosferyczne, wskutek czego wody rzek wystepujg z koryt.

Katastrofa przyrodnicza: cyklony tropikalne

Przyktadowa przyczyna: do wystepowania cyklonéw tropikalnych nawiedzajgcych wybrzeze
przyczynia sie wysoka temperatura powierzchniowych wod morskich.

Katastrofa przyrodnicza: trzesienia ziemi

Przyktadowa przyczyna: potozenie na pograniczu ptyt litosfery.

Zadanie 16.1. (0-1)

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny

5.4) Zdajacy charakteryzuje gtéwne procesy
wewnetrzne prowadzgce do urozmaicenia
powierzchni Ziemi [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
PF
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Zadanie 16.2. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny

5.4) Zdajacy charakteryzuje gtéwne procesy
wewnetrzne prowadzgce do urozmaicenia
powierzchni Ziemi [...].

Zasady oceniania

2 pkt — wybér wiasciwego regionu i podanie przyczyny.

1 pkt — wybor wiasciwego regionu.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawna odpowiedz
A

Przyktadowa przyczyna: podsuwanie sie jednej ptyty tektonicznej pod drugg (subdukcja).

Zadanie 17. (0-2)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

5.4) Zdajacy charakteryzuje gtéwne procesy
wewnetrzne prowadzgce do urozmaicenia
powierzchni Ziemi [...] oraz formy powstate
w ich wyniku.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawna odpowiedz
FPF

Zadanie 18. (0-1)

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajgcy formutuje zaleznosci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego [...].

5.1) Zdajacy opisuje [...] gtdwne grupy

i rodzaje skat [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne uzupetnienie schematu.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
D-A-B
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zadanie 19. (0-1)

IV etap edukacyjny
Il. Analiza i wyjasnianie problemow
demograficznych spoteczenstw.

IV etap edukacyjny

8.1) Zdajacy analizuje przestrzenne rdéznice
w wielkosci wskaznikéw: urodzen, zgondw
i przyrostu naturalnego.

8.2) Zdajacy opisuje etapy rozwoju
demograficznego ludnosci na przyktadach
z wybranych panstw swiata.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
B

Zadanie 20. (0-1)

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowo$ci dotyczgcych
[...] zycia i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

9.5) Zdajacy wskazuje wptyw czynnikow
lokalizacji przemystu na rozmieszczenie
i rozwoj wybranych branz.

11.2) Zdajacy wskazuje regionalne
zroznicowanie rynku pracy w Polsce.
12.3) Zdajacy wskazuje obszary
wystepowania podstawowych zasobéw
naturalnych [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne wyjasnienie.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

— W wojewddztwie dolnoslgskim surowce mineralne (takie jak rudy miedzi, wegiel
brunatny, surowce skalne) sg podstawg rozwoju przemystu przetwérczego (hutnictwa
metali niezelaznych, przemystu energetycznego, szklarskiego, ceramicznego, materiatdw
budowlanych). Wojewddztwo podlaskie ma ubogg baze surowcows.

— Wojewodztwo dolnoslgskie, w przeciwienstwie do wojewddztwa podlaskiego,
charakteryzuje sie obecnoscig zt6z wegla brunatnego, ktére sg podstawg rozwoju

energetyki.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Lokalizowaniu przemystu na obszarze wojewodztwa dolnoslgskiego sprzyjata obecnosc
gorskich rzek. Wojewodztwo podlaskie ma mniejsze zasoby energetyczne wody ptyngcej

niz wojewddztwo dolnoslaskie.

Lokalizowanie przemystu na obszarze wojewodztwa podlaskiego ograniczajg bariery
ekologiczne (potozenie na obszarze Zielonych Ptuc Polski).

Zadanie 21. (0-2)

IV etap edukacyjny
[I. Analiza i wyjasnianie problemow
demograficznych spoteczenstw.

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska [...] spoteczno-gospodarczego
[...].

8.4) Zdajacy charakteryzuje przyczyny [...]
migracji ludnosci w roznych panstwach.
8.5) Zdajacy przedstawia procesy
urbanizacyjne na swiecie [...].

Zasady oceniania
2 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszgce sie do panstw stabo rozwinietych i panstw wysoko

rozwinietych.

1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszace sie do panstw stabo rozwinietych

albo

— poprawne wyjasnienie odnoszgce sie do panstw wysoko rozwinietych.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przyktadowe odpowiedzi
Panstwa stabo rozwiniete:
Ludnos¢ z przeludnionych wsi masowo migruje do miast, co prowadzi do powstawania
w strefie podmiejskiej dzielnic nedzy (slumsoéw).

W dzielnicach nedzy wystepuje stosunkowo wysoki przyrost naturalny.

W slumsach koszty zycia sg nizsze niz w centralnych dzielnicach miast.

Panstwa stabo rozwinigte nie sg w stanie kontrolowac rozrostu dzielnic nedzy.

Panstwa wysoko rozwiniete:
Ludnos$¢ migruje z miast do stref podmiejskich w poszukiwaniu lepszej jakosci zycia.

W strefie podmiejskiej koszty zakupu nieruchomosci sg nizsze niz w centrach miast.
Rozwojowi strefy podmiejskiej sprzyja masowa motoryzacja/telepraca.

Dzieki deindustrializacji (deglomeracji przemystu) ludno$¢ nie koncentruje sie w poblizu

zakfadow przemystowych.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zadanie 22. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

II. Analiza i wyjasnianie problemow 11.1) Zdajacy charakteryzuje rozwaj

demograficznych spoteczenstw. demograficzny Polski w wybranych okresach na
podstawie danych statystycznych [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawny wniosek.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

— Prognozuje sie, ze w latach 2017-2040 przyrost ludnosci nastgpi tylko w wojewodztwie
mazowieckim, podczas gdy w latach 2000-2016 przyrost ludnosci wystepowat

w wiekszosci wojewddztw Polski.

— Przewiduje sig, ze w latach 2017-2040 nastgpi ubytek liczby ludnosci w wiekszosci
wojewodztw Polski, podczas gdy w latach 2000-2016 w wiekszosci wojewddztw liczba

ludnosci wzrosta.

— W wojewddztwach, w ktérych wystepowat ubytek ludnosci w latach 2000-2016, wedtug

prognoz do 2040 r. ten ubytek sie pogtebi.

— Prognozuje sie, ze w latach 2017-2040 spadek liczby ludnosci w Polsce bedzie wiekszy

niz w latach 2000-2016.

Zadanie 23. (0-2)

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowo$ci dotyczgcych
[...] zycia i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny
9.2) Zdajacy [...] charakteryzuje rézne typy
rolnictwa na Swiecie.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi
C
D
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 24. (0-2)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych | 1.4) Zdajacy formutuje zaleznosci
Srodowiska przyrodniczego, zycia przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i gospodarki cztowieka [...]. i czasowe miedzy wybranymi elementami

srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

Zakres podstawowy

3.4) Zdajacy wykazuje na przyktadach, ze
zbyt intensywne wykorzystanie rolnicze gleb
oraz nieumiejetne zabiegi agrotechniczne
powodujg w wielu czesciach $wiata
degradacje gleb [...].

Il etap edukacyjny

1.8) Zdajacy analizuje i interpretuje tresci
map [...] tematycznych [...].

Zasady oceniania

2 pkt — dwa poprawne czynniki wraz z poprawnym uzasadnieniem kazdego z nich.
1 pkt — jeden poprawny czynnik wraz z poprawnym uzasadnieniem.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przykltadowe odpowiedzi
Obszar A:

Czynnik: duze zalesienie (tajga).

Uzasadnienie: Las chroni glebe przed erozja.

Czynnik: obecnos¢ wieloletniej zmarzliny.

Uzasadnienie: Zmarzlina uniemozliwia rolnicze wykorzystywanie gleb na duzg skale
i ogranicza mozliwo$¢ ich (antropogenicznej) degradacji.

Czynnik: niska zyznos¢ gleb (bielicowych).

Uzasadnienie: Jako$¢ gleb ogranicza uprawe ziemi, ktéra moze przyczyniaé sie do
degradaciji gleby.

Czynnik: surowe warunki termiczne.

Uzasadnienie: Powodujg, ze gleby na tym obszarze nie sg wykorzystywane pod uprawe,
wiec nie ulegajg degradac;i.

Obszar B:

Czynnik: stromos$¢ stokdéw w goérach.

Uzasadnienie np.:

e Degradacji gleb sprzyja grawitacyjne osuwanie sie gleb (spetzywanie, zmywanie
wskutek duzych spadkéw terenu).

e Stromos$c¢ stokdw sprzyja osuwiskom, ktore niszczg glebe.

Czynnik: eksploatacja surowcow mineralnych.

Uzasadnienie: Obnizenie poziomu wdd gruntowych przyspiesza degradacje gleby.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zadanie 25. (0-2)

IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajacy formutuje zaleznosci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska [...] spoteczno-gospodarczego
[...].

Zakres podstawowy

3.4) Zdajacy wykazuje na przyktadach, ze
zbyt intensywne wykorzystanie rolnicze gleb
oraz nieumiejetne zabiegi agrotechniczne
powodujg w wielu czesciach $wiata
degradacje gleb [...].

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uzasadnienie dla KWR i poprawne uzasadnienie dla KSR, uwzgledniajgce
inny dla obu grup krajow sposéb rolniczego gospodarowania.

1 pkt — poprawne uzasadnienie dla KWR
albo
— poprawne uzasadnienie dla KSR.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przyktadowe odpowiedzi
Kraje wysoko rozwiniete:

— Powszechna mechanizacja, stosowanie ciezkiego sprzetu rolniczego — kombajny ubijajg
glebe, wiec trudniej przenika do gleby woda i powietrze.
— Nadmierne nawozenie zmienia chemizm gleby (zatruwa organizmy glebowe, eutrofizuje

wody powierzchniowe).

— Nadmierne stosowanie srodkow ochrony roslin niszczy zycie biologiczne w glebie.
— Intensywne nawozenie zagraza m.in. ptakom i dzdzownicom, a szkodliwe pasozyty roslin

rozwijajg sie w tych warunkach lepiej.

— Zbyt intensywne melioracje nadmiernie osuszajg glebe.
— Uprawianie roslin tego samego gatunku wyjatawia glebe, gdyz dtugotrwate stosowanie
tych samych upraw doprowadza do poboru przez rosliny tych samych sktadnikow gleby.

Kraje stabo rozwinigte:

— Woypalanie laséw przyspiesza erozje gleb.

— Nadmierny wypas zwierzat pozbawia glebe warstwy ochronnej, a wiatr i woda usuwajg

wierzchnig warstwe gleby.

— Nadmierne nawadnianie gleb w gorgcych, suchych klimatach moze doprowadzi¢ do
zasolenia gleb, wskutek intensywnego parowania wody.

— Niski poziom wyksztatcenia (analfabetyzm) wielu rolnikow moze byc¢ przyczyng
niewtasciwej gospodarki rolnej, np. nadmiernego nawozenia.

— Uprawy monokulturowe wyjatawiajg glebe, gdyz dtugotrwate stosowanie tych samych
upraw doprowadza do poboru przez rosliny tych samych sktadnikow gleby.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 26. (0-1)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych | 9.2) Zdajacy [...] charakteryzuje rézne typy
[...] zycia i gospodarki cztowieka [...]. rolnictwa na Swiecie.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
B

Zadanie 27. (0-3)

IV etap edukacyjny IV etap edukacyjny

lll. Proponowanie rozwigzan problemoéw 9.1) Zdajacy wyjasnia wptyw czynnikow
wystepujgcych w srodowisku przyrodniczych i spoteczno-ekonomicznych
geograficznym, zgodnie z koncepcjg na rozwaj rolnictwa.

zréwnowazonego rozwoiju [...].

Zasady oceniania

3 pkt — wskazanie trzech wiasciwych miejsc i podanie poprawnego czynnika wraz z jego
uzasadnieniem dla kazdego z nich.

2 pkt — wskazanie dwéch wtasciwych miejsc i podanie poprawnego czynnika wraz z jego
uzasadnieniem dla kazdego z nich.

1 pkt — wskazanie jednego wtasciwego miejsca i podanie poprawnego czynnika wraz z jego
uzasadnieniem
albo

— trzy poprawne wskazania miejsc bez czynnika i jego uzasadnienia.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi

Lokalizacja niekorzystna: A

Czynnik: duza wysokos$¢ n.p.m.

Przyktadowe uzasadnienia:

— Niskie temperatury i krotszy okres wegetacyjny.
— Silne i czeste wiatry w poblizu szczytéw gorskich.
— Wystepowanie mato zyznych gleb.

Lokalizacja niekorzystna: C

Czynnik: Potozenie w dnie doliny rzecznej (na terasie zalewowej / w tozysku rzeki).

Przyktadowe uzasadnienia:

— Wystepowanie niebezpieczenstwa podtopienia (powodzi).

— Podmokitos¢ terenu.

— Potozenie w dolinie/w dnie doliny sprzyja zaleganiu zimnych mas powietrza (stwarza
warunki do powstawania wiosennych przymrozkow szkodzgcym uprawom).
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Lokalizacja niekorzystna: D

Czynnik: pétnocna ekspozycja stoku.
Przyktadowe uzasadnienia:

— Stabe nastonecznienie.

— Dtuzszy czas zalegania $niegu.
— Krotszy okres wegetaciji.

Zadanie 28. (0-1)

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
I. Wykorzystanie réznych zrédet informacii
do analizy i prezentowania wspétczesnych
problemdw [...] gospodarczych [...].

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
2.5) Zdajacy charakteryzuje i ocenia [...]
zmiany struktury wykorzystania surowcéw
energetycznych na swiecie [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne uzasadnienie.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

— Moc zainstalowana w nowych elektrowniach przewyzszyta moc zlikwidowanych

elektrowni (bilans byt dodatni).

— Najwiecej mocy zainstalowano w elektrowniach bazujgcych na zrodtach odnawialnych,
a wycofano wiele elektrowni wykorzystujagcych zrédta nieodnawialne.
— Przewazyta moc instalacji w elektrowniach, ktére nie przyczyniajg sie do emisji gazoéw

cieplarnianych.

— Zlikwidowano gtéwnie elektrownie bazujgce na surowcach nieodnawialnych, ktére sg
drozsze w eksploatacji (wymagajg rekultywacji obszaréw po zakonczeniu eksploatacji,
a takze rozbudowanej infrastruktury i duzych kosztéw do prawidtowego funkcjonowania).

Zadanie 29. (0-2)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
roznych zrédet informacji geograficzne;.

IV etap edukacyjny

12.3) Zdajacy wskazuje obszary
wystepowania podstawowych zasobéw
naturalnych i analizuje zmiany wielkos$ci ich
eksploataciji.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uzupetnienie dwdch wierszy w tabeli.
1 pkt — poprawne uzupetnienie jednego wiersza w tabeli

albo

— poprawne uzupetnienie jednej kolumny w tabeli.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi
Cc2
D3
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Z

adanie 30.1. (0-1)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informacji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

9.13) Zdajacy analizuje [...] strukture
towarowg eksportu i importu w wybranych
panstwach.

Zasady oceniania

1

pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Poprawna odpowiedz
D

Zadanie 30.2. (0-1)

IV etap edukacyjny

IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny

9.13) Zdajacy analizuje [...] strukture
towarowg eksportu i importu w wybranych
panstwach.

Zasady oceniania

1

pkt — dwie poprawne przyczyny.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszego kryterium.

Przyktadowe odpowiedzi

Wysoka gorzystosc¢ terenu.
Wysoka lesistosc¢ terenu.
Duza liczba ludno$ci.

Produkcja zywnosci na rynek wewnetrzny.

Stosunkowo niski udziat uzytkow rolnych w strukturze uzytkowania ziemi.

Zadanie 31. (0-2)

IV etap edukacyjny
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
[...] zycia i gospodarki cztowieka [...].

IV etap edukacyjny

8.6) Zdajacy wyjasnia zréznicowanie
struktury zatrudnienia w wybranych
panstwach i jej zwigzek z poziomem
rozwoju panstwa.

9.6) Zdajacy analizuje [...] strukture
towarowg eksportu [...] w wybranych
panstwach.

Strona 21 z 23



Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2022 r.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uzupetnienie dwoch wierszy w tabeli.
1 pkt — poprawne uzupetnienie jednego wiersza w tabeli

albo

— poprawne uzupetnienie kolumny z nazwami krajow.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi
Grecja B
Brazylia D

Zadanie 32. (0-2)

IV etap edukacyjny

I. Dostrzeganie prawidtowo$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego oraz
wzajemnych powigzan i zaleznosci

w systemie cztowiek — przyroda —
gospodarka.

IV etap edukacyjny

1.4) Zdajacy formutuje zalezno$ci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego [...].

9.3) Zdajacy uzasadnia koniecznosc¢
racjonalnego gospodarowania zasobami
lesnymi na Swiecie.

zakres podstawowy

3.1) Zdajacy formutuje problemy wynikajace
z eksploatowania zasobow odnawialnych

i nieodnawialnych; potrafi przewidzie¢
przyrodnicze i pozaprzyrodnicze przyczyny
i skutki zaktdécen rownowagi ekologiczne;j.
3.3) Zdajacy rozréznia przyczyny
zachodzgcych wspotczesnie globalnych
zmian klimatu [...].

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne skutki wylesiania.
1 pkt — dwa poprawne skutki wylesiania.

0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Przyktadowe odpowiedzi

— Niszczenie naturalnych siedlisk zwierzat (zmniejszenie ich populacji lub wyginiecie).

— Nasilenie procesu erozji gleby.
— Obnizenie poziomu wéd gruntowych.

— Zmniejszenie ilosci tlenu w atmosferze (na skutek braku fotosyntezy wycietych lasow).
— Wozrost efektu cieplarnianego (ha skutek zmniejszonego tempa asymilacji CO- i wzrost

zawartosci tego gazu w atmosferze).
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Zadanie 33. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
I. Wykorzystanie réznych zrédet informacii
do analizy i prezentowania wspétczesnych
problemoéw [...] gospodarczych [...].

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
2.1) Zdajacy [...] wyrdznia regiony bogate
i biedne [...].

Il etap edukacyjny

1.7) Zdajacy lokalizuje na mapach [...]
najwazniejsze obiekty geograficzne na
swiecie [...].

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uzupetnienie dwoch wierszy w tabeli.
1 pkt — poprawne uzupetnienie jednego wiersza w tabeli

albo

— poprawne uzupetnienie jednej kolumny w tabeli.
0 pkt — odpowiedz, ktéra nie spetnia powyzszych kryteriow.

Poprawne odpowiedzi
Hongkong B
Tajwan A

Strona 23 z 23




